
Ž IVOT  FARNOSTI  TRSTENÁ 
nedeľa 20. 1. 2019, roč. III., č. 3 

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená 
 

 
„Zvestujte všetkým národom zázraky Pánove.“ (Ž 96) 

	
Tlak doby a ochrana hodnôt 

Čas komunizmu bol veľmi náročný a ťažký, hlavne pre kresťanov, aby si 
udržali vieru a vlastnú tvár. Možno sa pýtame, ako to je možné, že sme útlak 
komunizmu ako národ pomerne dobre zvládli a v čase slobody cítime 
omnoho väčší morálny úpadok?! 

Viera, morálka a zdravé hodnoty sa chránili v rodinách, ktoré boli 
fungujúce a zdravé. Rodičia upozorňovali na nebezpečenstvá doby a viedli 
svoje deti k zdravým názorom aj napriek tomu, že celý systém (politika, 
umenie, školstvo, polícia, zákonodarstvo...) bol na strane ideológie 
komunizmu.  

Doba, v ktorej žijeme, vytvára tiež veľký tlak, ale skrytým spôsobom. 
Rozvody, nevera a hocijaké sexuálne orientácie sú prezentované ako 
normálne veci. Do médií aj učebných osnov sa nám podsúvajú veci, ktoré 
postupne nahlodávajú naše kresťanské hodnoty. Uvediem príklad. Halloween. 
Black friday. Nedeľné nákupy. Výmena manželiek. Módne výstrelky. 
Bláznenie Santov. 

Chcem vás všetkých poprosiť, aby sme sa vzopreli tlaku doby. Nemusíme 
skákať podľa toho, ako mediálna propaganda píska. Najdôležitejšia je 
dôsledná výchova v rodinách, spoločné názory manželov, prítomnosť otca v 
rodine a tiež prijímanie pomoci od kresťanských inštitúcií ako napr.: cirkevná 
škola, poradenské centrá pre rodinu, animátorská škola, eRko, kresťanské 
tábory a iné.  

Buďte triezvi a bdejte! Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci lev a 
hľadá, koho by zožral. 1 Pt 5, 8 

Bdelosť znamená opatrnosť, ostražitosť a múdrosť. Diabol sa v dnešnej 
dobe snaží zasievať medzi ľudí klamstvá, nepokoje, pochybnosť, žiarlivosť 
a chaos. Zdravé a pevné rodiny postavené na základe, ktorým je Kristus, sú 
ako pevnosti,  ktoré Nepriateľ nepremôže.  

 
(Tento článok musí byť krátky, preto som musel pohľad na minulosť a súčasnosť až príliš 

zjednodušiť, prosím čitateľov, aby sa zamerali na hlavnú myšlienku.) 
                             Štefan Hrbček, kaplán 

 



2. nedeľa v Cezročnom období 20. 1. 2019 
Kostol sv. Martina v Trstenej 

  
Pondelok 

Sv. Agnesy, panny a mučenice, 
spomienka 

6.00 Za BP pre rodinu 
18.15 + Vincent 

Utorok 
 

6.00 + Karol a Eugénia 
18.15 + Dušan a Mária 

Streda 
 

6.00 + dekan Juraj 
18.15 Za Z a BP Jána a Marianny 

Štvrtok 
Sv. Františka Saleského, 
biskupa a učiteľa Cirkvi, 

spomienka 

6.00 Za Z a BP pre rod. Papaj 
18.15 + Gustáv 

Piatok 
Obrátenie sv. Pavla, apoštola, 

sviatok 

6.00 Za BP kaplána Petra Duffalu 
18.15 + Anton a Margita Sliva 

Sobota 
Sv. Timoteja a Títa, biskupov, 

spomienka 

6.00 + Eva Betušťáková 
18.15 + Ján a Matej 

Nedeľa 
3. nedeľa v Cezročnom období 

7.00  
8.30  
10.30 Za veriacich 

 
Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Oravickú ulicu a SNP, v pondelok 
o 15.00 hod. dobrovoľníci. 
Pobožnosť: dnes o 15.00 hod. k Božiemu milosrdenstvu. 
 
ZŠ s MŠ  R. Dilonga: sv. omša bude v stredu o 7.00 hodine 
Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov: je od 18. do 25. januára. 
Spomeňme si na to v modlitbách. 

 
Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej 

 
Pon. (21. 1.) – Sob. (26. 1.): sv. omša o 17.00 hod.  
Ned. (27. 1.): sv. omša o 9.00 a o 18.15 hod.  
Nemocnica-kaplnka: Sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok o 16.00 
hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.    
Dom Charitas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 hodine. 

Bratia františkáni pozývajú na púť do Svätej zeme a Jordánska 



Touto cestou vás pozývame na duchovnú obnovu prostredníctvom púte na 
sväté miesta do Svätej zeme a Jordánska. Cena púte je 898 EUR a zahŕňa 
predovšetkým letenku, ubytovanie v 2 - 3 lôžkových izbách so soc. zariadením 
(Betlehem 5x, Nazaret 3x, Ammán 1x, Petra 2x), polpenziu (raňajky, večere 
formou bufetu) a dopravu autobusom. Termín púte  je v dňoch 3. - 14. 5. 2019.  
Prihlasovanie na púť sa uzatvára dňa 18. 2. 2019, prípadne v čase naplnenia 
počtu miest, preto odporúčame nahlásiť sa čím skôr.  

 
Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo 

Utorok 
 

Zábiedovo 17.30 Za ružu B. milosrdenstva 

Štvrtok Ústie 17.00 + z rod. Janoviak 

Piatok Zábiedovo 17.30 + Milan 

Nedeľa 
3. nedeľa 

v Cezročnom období 

Ústie 9.00  
Zábiedovo 10.30  

ÚSTIE: 
Pobožnosť: dnes vo farskom kostole o 15.00 hod. k Božiemu milosrdenstvu. 

 
POZÝVAME  VÁS  ... 

 
Pozvánka na sv. omšu k rehoľným sestričkám 
Rehoľné sestry františkánky vás všetkých srdečne pozývajú zúčastniť sa na 

sv. omši v kaplnke ich rehoľného domu. Bohoslužba sv. omše sa uskutoční 
v pondelok dňa 21.1. 2019 o 17.30 hodine. Všetci ste srdečne pozvaní! 

 
Pozvánka na zimný výstup na Téryho chatu 
Pozývame všetkých mladých milovníkov hôr a turistiky na zimný výstup na 

Téryho chatu, ktorý organizuje Komisia pre mládež v Spišskej diecéze. Výstup 
sa uskutoční 26. 1. 2019 (sobota). Stretneme sa o 8.00 hodine pri starom 
Kostolíku Nepoškvrneného počatia Panny Márie v Starom Smokovci. Prosíme 
záujemcov, aby sa prihlásili cez tento registračný formulár: 
www.bit.ly/vystupnateryhochatu2019. Ponúkame tiež možnosť prespať z piatka 
do soboty v priestoroch Diecézneho centra mládeže vo Važci (svoj záujem stačí 
uviesť v prihlasovacom formulári). Výstup je určený pre mladých vo veku od 15 
rokov. Účastníci pod 18 rokov musia so sebou priniesť podpísaný informovaný 
súhlas od zákonného zástupcu, ktorý im pošleme po prihlásení do formulára. 
Prihlásiť sa na výstup je možné najneskôr do 23. 1. 2019. 

PROSÍME  VÁS ...  



OHĽADOM  STARÝCH  FOTOGRAFIÍ ... 
Mesto Trstená touto cestou prosí všetkých občanov nášho mesta ako aj 

veriacich i rodákov, aby poskytli na preskenovanie fotografie svojich predkov 
(napr. starých či prastarých rodičov), ktorí sa venovali v minulosti nejakej 
živnosti alebo remeselnej činnosti. Môžu to byť aj iné zaujímavé fotografie 
z prostredia nášho mesta. Zároveň ďakujeme všetkým občanom, veriacim ako aj 
farníkom, ktorí doteraz poskytli akékoľvek zaujímavé fotografie.  

Táto výzva je stále aktuálna a platí do 31. 1. 2019. Poskytnuté fotografie 
poslúžia pri zostavovaní kapitol knihy a monografie nášho mesta. Fotografie si 
preskenujeme a hneď na počkanie čestne vrátime. Prosíme v tejto veci 
kontaktujte: Marek Ďurčo, tel: 0902 038 067, Turisticko-informačné centrum 
v Trstenej  (Železničiarov 253/1, Trstená). Vopred ďakujeme za vašu pomoc 
a ochotu! 

 
PRIPOMÍNAME  SI ... 

Sviatok Obrátenia sv. Pavla, apoštola 
„Choďte do celého sveta a hlásajte evanjelium všetkému stvoreniu.“ 

(Mk 16,15 - 18) 
 
Niečo zo života sv. Pavla, apoštola národov 
Šavol (neskôr po obrátení Pavol) 

pochádzal z nábožnej židovskej rodiny z 
kmeňa Benjamín, ktorá mala rímske 
občianske právo. Bol vychovaný ako farizej, 
dostalo sa mu však zrejme aj grécke 
vzdelanie. Šavol písal po grécky a citáty zo 
Starého zákona preberal z jeho gréckeho 
prekladu. Neskôr študoval v Jeruzaleme u 
slávneho rabína Gamaliela I. a sám sa stal 
rabínom. Vyučil sa aj remeslu a bol tiež 
výrobcom stanov. Šavol bol horlivým 
vyznavačom židovskej viery a z poverenia 
veľkňaza prenasledoval kresťanov, väznil ich 
a mučil. Mnohí kresťania z Jeruzalema pred 
prenasledovaním ušli, niektorí sa uchýlili do 
Damasku, kde obracali na kresťanskú vieru 
tamojších obyvateľov. Šavol sa vybral do 
Damasku pochytať kresťanov a priviesť ich 
do Jeruzalema. Pred príchodom do Damasku 
mal videnie, po ktorom sa obrátil na 
kresťanskú vieru. Odtiaľ pochádza príslovie 
„Obrátenie Šavla na Pavla.“  


